ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛИСМ И ДНРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 133 (1111) ВТОРНИК, 13 ноября 1984 года. Выходит три раза в неделю 💌 Цена 2 кон

В НАШЕМ ОБЪЕ-ДИНЕНИИ НАЧАЛО СВОЮ РАБОТУ ОТ-PACNEBOE COBE-ЩАНИЕ ПО ДАЛЬ-НЕЙШЕМУ УЛУЧ-ШЕНИЮ ЭКСПЛУА-ТАЦИИ, РЕМОНТА жилого фонда И СОЦИАЛЬНО-БЫ тового обслужи ВАНИЯ ТРУДЯЩИХ

В летопись Атоммаща

Здесь будет дом

Субботний день уже давно перевалил через экватор. Но на строительстве комсомольско-молодежного комплекса жилых этого дня. Не впустую про Так пусть же пачало бу домов №№244 и 245 глав шло время от первого ко- дет добрым. Успехов вам. ное событие дня — впере лышка до первого кирпи — П вот долгожданная ми ди. Отсюда, с высоты цо- ча. Все 60 посланцев Атом пута. Лучние комсомользначком. катных красках. других блок-сенциях нока только сваи под фундамент, словно стражи дет смотреть на централь- надписью «Я — первый» охраняют дальний участок ную магистраль города. -строительства. Здесь под строителей приветствует готовлено место под кладку: поданы кирпич, раст- нения Л. И. Попов. вор. Сюда сегодня приш- Поэтому строить его нужли все строители, многие но качественно, и, конеч профкома и В. А. Егоров, со своими семьями. При- но, быстро — с огоньком, секретарь парткома (на ехали и гости — делегаты IV отчетно выборной ты IV отчетно выборной — И трудиться дружно, комсомольской конферен- одной семьей, — обраща ции Атоммаша.



— Полгода, — говорит рый секретарь горкома ком начальник штаба сомола Г. В. Алейников. стройки Владимир Ведь вам жить в этом доколя первого подъезда оче маша приобрели у нас цы строительства Сергей редного строительные специально Мыльников и Константин объекта с комсомольским сти. Мы научились свари- Кокотчиков подают растхорошо видны вать армокаркасы за три вор, разравнивают его на кварталы Волгодонска дня (а начинали с двух краю плиты перекрытий, 50-х годов, порт, залив — недель). На комплекс за- и... Стандартный розоваюми в багряных предза- везен кирпич — 100 ты тый кирпич, каких будет А на сяч штук. И вот сегодня здесь еще тысячи, навсег приступаем в кладке.

Этот, ваш, дом буглавный ишженер объедипо-комсомольски.

ется к собравшимся пер

Сипачев. — мы ждали ме, растить детей, внуков,

да ложится на отметке «ноль». Его с памятной и следующие угим — укладывают И. Попов, главный инженер объединения, М. В Запольский, председатель снимке). С этой минуты дом начал расти

В. СУРОЕДОВА. Фото В. ЖИДКОВА



вниманию лекторов!

Завтра, 14 ноября, в 16 часов в кабинете политпросвещения объединения состоится отчетно-выборная конференция организации общества «Зна ние» производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.

Приглашаются лекторы общества «Знание», организаторы лекционной пропаганды, заместители секретарей партийных организаций по идеологии.

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

В. ГРИШИН,

заместитель генерального директора объединения

Как и повсюду по стра и домов отдыха, работни ществляют контроль за ство. С 1976 года по тн тулу производственного объединения «Атоммаш» в эксплуатацию введены миллион 132 тысячи 802 площади, из которых тру дящимся Атоммаша выделено 539173 квадрат ных метра. Построено 20 детских садов.

Сеть предприятий обслуживающих атоммашев цев, состоит из шести сто ловых и десяти буфетов, входящих в объединение № 9 Волгодонского треста столовых. Все точки общественного питания ос нащены современным оборудованием, а в пяти сто довых установлены высо-копроизводительные линии комплектации обедов.

Для организации диети ческого питания, услугами которого сейчас ноль зуется более 600 заводчан, выделено 230 посадочных мест.

Вопросы качества пищи находятся постоянно в центре винмания общественности, администрации объединения. Для улучше ния общественного цитания со стороны обществен ности установлен контроль ва соблюдением норм зак ладок, правильности технологических процессов. хранением продуктов.

Работаем мы и в том направлении, чтобы приб лизить к месту 'работы трудящихся бытовые усуги. На территорич заво приемные пункты. Создает «Цех бытовых услуг».

В целях улучшения об щественного питания н обеспечения работников объединения продуктами питания при заводе создано подсобное хозяйство, которое после завершения строительства будет предславлять собой коупный агропромышленный комплекс. Уже в этом году с его полей и ферм получено 350 тони мяса и

Немаловажное значе-

не, в нашем производст ки Атоммаша получают ходом строительства, вы ренном объединении водет возможность интересно и дают свои замечания, обе ся целенаправленная рабо содержательно проводить спечивающие надежную та по улучшению условий свои выходиые и отпуска. Энсплуатацию объектов, труда, быта и отдыха Администрацией завода участвуют в ненытаниях труда, обта и отдыха Администрацией завода участвуют в испытаниях трудящихся. В широких светодно расходуется до сетей и осуществляют магштабах осуществляют 200 тысяч рублей на приемку объектов рабочими комиссиями. Турно-бытовое строитель- этом году, например, на Совлание управления гуристических базах и в домах отдыха, на базах выходного дня отдохнулю более 5690 человек. Мы имеем тесную связь с квадратных метра жилой лучшими туристическими комплексами страны.

> Однако, рассказ о том, что в объединении делает ся сегодня для блага тру дящихся, был бы неполным, если не сказать о деятельности нашей служ бы эксплуатации.

Особые условия строительства объектов жилья, соцкультбыта, инженерных коммуникаций, связанные с просадками грун тов, вызвали необходимость организации новой формы службы эксплуата ции инженерно гражданских объектов и благоуст ройства. С этой целью в нашем производственном объединении создана единая служба эксплуатации этих объектов в составе производственно - эксплуатационного треста и управления эксплуатации инженерных коммуникаций. Такая система оргаобъектов пока не имеет аналогов в стране. И первый год такой организационной структуры пока зал, что в работе по упнерно коммунальным хотельно, решение принято правильное.

Вместе с тем появи- течью п фектами вершенствованию работы службами города («Водоканал», тепловые, электросети, горгаз, коммунхоз и др.), строительными организациями.

Если ранее служба эксплуатации УЖКХ прак тически не принимала ак 1600 тонн овощей. Боль тивного участия в строишая часть продукции на тельстве объектов, не равлена в столовые заво- влияла на ход строительства, то в настоящее время службы эксплуатации ние в выполнении социаль совместно с УКСом и ной программы имеет и строительными организаорганизания отдыха труда циями с начала строитель квадратных метров. Это щихся. И хотя мы не име ства объектов и до ввода программа на всю 12 ияєм пока своих санаторнев его в эксплуатацию осу-тилетку.

участвуют в испытаниях

Создание управления энсилуатации -инженерных коммуникаций позво лило решить главную за дачу - сосредоточить в одних руках приемку, эксплуатацию, контроль за ходом строительства всех инженерных сетей пового города, обеспечить быст рое обнаружение, локали зацию и ликвидацию ава

Преимущество созданной службы заключается еще и в том, что при одних и тех же объемах работы при такой органи зации рабочих, служащих, техники требуется меньше, повыщается эффектив ность использования технических средств. С преобразованием бывшего уп равления жилищно-комму нального хозяйства в производственно - эксплуата-цнонный трест значительно расширились возможности контроля со стороны эксилуатационников ходом и качеством строительства.

Сегодня представители низации эксплуатации ПЭТ участвуют в испытаниих сетей, в работе присмочных комиссий. Однако и сейчас в работе служб эксплуатации имеется пемало недостатков. Имеютравлению сложным инже- ся перебои в подаче холодной и горячей воды, зяйством нового города довольно часто выходят имеются положительные из строя лифты, отключарезультаты, и, следова ется электроэнергия. Много нареканий вызвано промерзанием панелей. промерзанием течью швов, другими де-

служб эксплуатации. Од от которой зависит выполна из основных — это нение сложных задач обес взаимодействие со служ печения надежной эксплубами управления каши- атации и безопасного про тального строительства, живания людей, является улучшение материально технической базы, которал сейчас практически отсут-ствует. Нам необходимо построить пять баз служб эксплуатации города: жи лого фонда, лифтов, объ ектов соцкультбыта.дорож ного управления. спецавтобазу санитарной очистки города, эксплуатации ппженерных коммуникаций. блок текущего ремонта жи лого фонда на 600 тысяч Третьего ноября во Дворце культуры «Октябрь» состоялась IV отчетно-выборная комсомольская конференция объединения. С отчетным докладом выс тупил секретарь комитета ВЛКСМ В. Виноградов. о работе «Комсомольского прожектора» отчитался начальник заводского штаба А. Толпыгин.

В работе конференции приняли участие первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягливый, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. В. Алейников, генеральный

директор объединения В. Г. Овчар, секретарь парт

Делегаты IV конференции признали работу коми тета комсомола объединения за отчетный период удовлетворительной.

На IV отчетно-выборной комсомольской конференции избран новый состав комитета ВЛКСМ, делегаты на XI городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Из доклада В. ВИНОГРАДОВА, секретаря комитета ВЛКСМ объединения

Комсомольцы и молодежь объединения едино- объединения сделал еще душно одобряют и под- очень мало для совершен держивают внутреннюю и ствования социалистичес внешнюю политику КПСС кого соревнования. Не и конкретными делами вно регулярно освещаются щадки не решен до конца. сят свой вклад в решение грандиозных задач, выдвинутых в Энергетической программе по созданию в XII питилетке ряда АТЦ, некоторых цехах атомных электри корпуса № 1 ничего не еских станций. В знают о комсомольцах-побе постановлении ЦК КПСС дителях, грамоты вручают «О дальнейшем улучше нии партийного руковод ства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» сказано: «Счи тать главной задачей ком сомола, молодежи в пол ную силу подключиться к той нелегкой многопла новой работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма...».

Как же у нас в объе динении решается эта за

83 изделий атомной тематики, шести изделиям присвоен государственный Знак качества, в ус тановленные сроки изготовлена машина перегрузочная для Запорожской АЭС, отгружен корпус реактора для Балаковской АЭС, компенсатор давле ния для Южно-Украинской АЭС, три испарителя РБМК для Смоленской АЭС, буквально на привода системы управле ния защитой. И в каждом из этих дел — непосред ственное участие молодых рабочих и специалистов объединения.

За прошедшие три года на Атоммаше произошло становление коллектива. Каждый второй работающий в производственном объединении — это ком сомолец или молодой че ловек в возрасте до 33

Без отстающих КМК, (а их сегодня в объедине атоммашевец принял учас нии 52) закончили тре тие в благоустроительных правленной работы комптий год одиннадцатой пя работах с целью повыше

сейчас трудовой вахте «40-летию Победы — 4 Лидеударных недель». рами по итогам 14 недель являются КМБ Виктора Маара, Николая Бодягина, молодые рабочие элек Владимир тросварщик Волколупов (246 цех), ста ночник Александр Прище па (235 цех), токарь ЦО и НО Сергей Суслов.

12 комсомольско-моло дежных коллективов отделов и цехов наметили повышенные рубежи на период ударной вахты, а четыре комсомольско-молодежных коллектива включили в состав своих венные за это — ком- ков и семинаров. Неред бригад Героев Советского сомольские организации ки случаи, когда занятия Союза, заработную пла ту которых перечисляют в Фонд мира.

Комитет итоги соревнования на за водском стенде, посвящен ного 40-летию Победы, В цехах корпуса № 2, в корпуса № 1 ничего не знают о комсомольцах-побе ся не в торжественной обстановке, а просто передаются из рук в руки.

нием в производственносомольско - молодежных бригад объединения толь вов. Советом молодых мольцев, — только вором корпусах их, соответственно, только пять

Необходимо особо сказать об организации суб учно-технического творднях изготовлены первые ботников на объектах ком чества молодых. сомольского шефства. Хорошо поработали ком- нении проведение конкур сомольско - молодежные сов на лучшего молодого коллективы СТПП и про изводства корпусов №№ 4 ке Победы.

В канун 65 годовіцины рождения комсомола око ло 500 комсомольцев выш ли на закладку парка «Молодежный» было посажено свыше 400 деревьев. Каждый молодой тилетки наши бригады. Ния эксплуатационной на туре системы комсомоль-Большое внимание ко дежности заланий и со- ской политучебы произоитет ВЛКСМ уделяет оружений нового города. Ударные комсомольские отряды работали на строи тельстве тира школы 17. Всего за 1982-1981 годы проведено свыше 100 субботников и воское ников, на которых отрабо тано около 20 тысяч чос ловеко-часов. С первого пагандистских кадров. вагляла это немало, но вся работа страдает од серьезным непостат ком. Начатое не всегля доводится до конца. Потив шарка «Молодежный», полив и прополка аллеи леревьев вцоль троллейбусной магистрали между АБК-1, и АБК-2 не налажены. А ответст

так же, как и вопрос строительства танцпло-

Большое значение ко митет комсомола придавал росту профессиональ ного мастерства и техничес ких знаний молодых специалистов и рабочих. Толь ко в 1982—1984 годах проведены конкурсы діро фессионального мастерства на лучшего токаря, фрезеровщика, водителя Важнейшим направле автомобиля, электрокара, нем в производственно- прановщика. На базе массовой работе комитета Атоммаша в апреле это комсомола является созда го года был проведен пер ние и активизация ком вый областной конкурс электросварщиков, победи коллективов. Из более телем которого стал ком 500 производственных сомолец Александр Череко 29 — комсомольско- специалистов, комитетом молодежные. А всего у ВЛКСМ объединения про жем-гордиться успехами нас 52 КМК, 21 — из ведена в 1982 году Все турклуба, студии ТРАМ которых — это группы дет союзная школа-семинар ских садов, лаборатории молодых ученых и специа Освоено изготовление ОНК, бюро службы тех- листов по проблемам ядер Но всего этого для пронической подготовки про ных реакторов на тепло изводства. В службе эк- вых нейтронах, в апреле ния «Атоммаш» недостасплуатации, где на учете этого года проведена отнемногим более 200 ком- раслевая школа-семинар сомольцев, пять КМК, а для молодых (ученых и в первом корпусе, где ра специалистов по вопросам ботает свыше 700 комсо сварки и наплавки в энер гомашиностроении, семь. В четвертом и вто подготовка отраслевой школы по вопросам термообработки. Совет моло дых специалистов ведет работу по развитию на-Стало традиционным в объеди технолога и конструктора.

Наряду с трудовым вос и 2 на строительстве ком гитанием комитет ВЛКСМ сомольско - молодежного объединения уделял осо дома № 114, во время бое внимание идеологичес трудовых десантов в пар кому воспитанию молоде

> Одним из наиболее эффективных средств повышения идейно-политичес кого уровня молодежи является система комсо мольского политпросвеще

В результате целенатета комсомола в струк шел ряд положительных деть противогазами, бое сдвигов. При подготовке к вым оружием. Регулярно новому учебному году в для призывников органи-системе КПУ комитет зуются соревнования «А ВЛКСМ под руководством пу-ка, парни.», проводят и при непосредствечном участии партийной орга низации большое внима

чески оценивая сделанное, необходимо отметить, что в работе комсомольской политсети по-преж наблюдается ряд ополка серьезных недостатков и вдоль упущений. Не изжит еще в некоторых подразделе ниях формальный подход к комплектованию круж корпусов № 4 н № 1 и проводятся на низком производственно - эксплуа идейно-политическом уров тационного треста. Воп не, что свидетельствует

комсомола рос строительства моло- о неудовлетворительной дежного центра, о кото подготовке пропагандисром мы много говорили тов. Не изжиты случаи срывов занятий из-за неявки слушателей — факт, который цолжен стать предметом серьезного и делового разговора.

Комитет комсомола про водил определенную рабо ту с молодежью, проживающей в общежитиях. Практика показала, что лучшая форма политиковоснитательной работы комсомольско - молодежные штабы. Они имеются во всех общежитиях и осебенно активно работа іст в общежитиях №№ 1. 12 и 8. Большую помощь оказывают КМШ воспитателям общежитий.

Большое внимание уде лял (комитет ВЛКСМ организации досу г а молодежи. Мы мотурклуба, студии ТРАМ четырех вокально-инстру ментальных ансамблей. изводственного объедине точно. Сделать предстонт в этом направлении еще счень много.

Значительные задачи стояли перед комитетом ВЛКСМ в отчетный период по организации шеф ской работы с детьми и подростками в микрорайо нах нового города, В нас тоящее время у нас работает семь педотрядов и девять іклубов по месту жительства. Самый стабильный педотряд — в 20 микрорайоне. Его возглавляет Валентина Алек сеева. Отрядом накоплен большой положительный опыт, есть значительные

Комитетом комсомола в отчетный период было проведено много интерес ных мероприятий по воен но спортивному івоспитанию молодежи. Во время традиционного месячника оборонно-массовой работы в этом году была про ведена операция «Де-сант-84», в ходе которой секретари комсомольских организаций учились вла зуются соревнования «А ся торжественные прово лы в армию. 45 лучших атоммашевцев направлепие уделил подбору про но для с'л у ж о ы на Краснознамен-Однако сегодня, крити ный Тихоокеанский флот.

Перед нами стоят серь езные задачи по организационно - политическому укреплению рядов ВЛКСМ, повышению внут рисоюзной дисциплины, наведению должного порядка в учете членов ВЛКСМ. Необходимо так усовершенствовать стиль работы комитета комсомола, бюро первичных комсомольских орга низаций. Таковы требования партии.

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

А. ТОЛПЫГИН, начальник штаба «Ком сомольского прожектора».

На третьей отчетно-вы ка. Работа штаба велась КПСС по Волгодонску. Проводились также внеданиям городского штаба

Контролируя выпуск оборудования для атомных станций, комсомольская организация объединения взяла шефство над производством первой маши ны перегрузки. Была соз дана комсомольская диспетчерская, которая следила за изготовлением уз лов и деталей для маши-

Контролировались и пос тавки материалов заводами-смежниками. В частности, на Ижорский завод был отправлен сигнал «КП» о недопоставках ме талла. Руководство пред приятия-смежника в официальном ответе штабу обязалось отгрузить поковки до 17 февраля 1983 года. Металл был поставлен в срок.

Для контроля за ходом тельного мусора. изготовления реактора АСТ-500 в цехе корпусного оборудования создана группа комсомольского шефства. руководит которой В. Правов.

счет». За время месячни ях второго корпуса. ка прожектористы Атомвыявлено более 200 чепонидающих рабочее мес шители наказаны.

Совместно с администрацией мы проводили рейды во время ночных смен. результатам проверок администрацией за вода был подготовлен при наз «О наказании нарушителей трудовой дисцип

В свое «КП» разработал положе достатки. Не всегда мы ние о создании «Комсомольского фонда экономии». Это — конкретная стойчивости и требователь форма участия комсомоль ности вопросы зачастую цев и молодежи во Все- рассматривались повердонском походе за эконо хностно, без предложения комсомольскую копилку точно налажена и глас-550 тысяч рублей. Сэкономлено 1935 гигака лорий теплоэнергии, 551,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 273,3 тон ны металлопроката. Молодые рационализаторы внесли в фонд экономии 452 тысячи рублей.

Но в этом вопросе есть и недоработки. Сейчас, например, лицевые счета экономии есть не у каждого молодого рабочего. Причины — субъективного характера. Управление главного энергетика не упорядочило нормирование затрат всех видов энергии. ОГТ, ОГМет не указывают в техпроцессах пормы расходования энергоресурсов.

Прожектористы завода борной конференции был стали активными участни избран штаб «КП» Атом ками выполнения постамаша в составе 21 челове новления Политбюро ЦК по плану, согласованно- По решению бюро горко му с комитетом народно- ма партии на перекладке го контроля объединения. сетей В и К создана цент ральная комсомольская плановые рейды по жало- диспетчерская, в которую бам трудящихся и по за- вошли представители трес та «ВДЭС» и Атоммаша. Ее задача ние согласованности в ра боте всех организаций, за действованных на перекладке сетей.

> Более тесными стали контакты прожектористов народными контролерами объединения. Мы провели восемь совместных рейдов, в том числе на базе оборудования, по хра нению импортных нагрева тельных панелей, по готовности к зиме.

По заданию городского штаба «КП» и при непос редственном участии кур сантов Волгодонской шко лы милиции проводился рейд «Засорению города комсомольский заслон». О результатах про верок сообщалось руково дителям автопредприятий, водители которых наруша ли правила свалки строи

Штаб «КП» поддержи ской газетой. «Хороший быт — труду подмога» под таким девизом прохо дили совместные рейды Особое внимание уделя «КП» и «Атоммашевца» лось также состоянию по заводским бытовкам, производственной дисциплины на заводе. Проводился месячник «Рабочей улучшилось положение минуте — комсомольский дел в бытовых помещени

Эффективной работе штабов и постов «КП» маша организовали 33 рей штабов и постов «КП» да. На проходных было помогает социалистическое соревнование на звание ловек, спаздывающих или «Лучший отряд «Комсо-покидающих рабочее мес мольского прожектора». то раньше времени. Нару Итоги соревнования подводились ежеквартально. Лучшими признавались штабы «КП» цехов корпусного оборудования (на чальник штаба В. Правов), транспортно техноло гического оборудования (А. Даудов), крепежа Самойлов).

Но в работе и заводско го штаба «КП», и штабов время штаб в подразделениях есть не действовали по плану. Изза отсутствия опыта, намию и бережливость. В конкретных мер. Недоста внесена солидная сумма ность деятельности штаба «НП», не всегда оператив но выходила информация о проделанной работе.

> Не стали настоящим боевым органом, помощни ком администрации в выполнении государственно го плана штабы «КП» в цехах сборки парогенера торов, машин перегрузки, в 152, во втором и четвертом корпусах. Иногда прожектористы ограничиваются решением вопросов внутри комсомольской организации и совершенно не контролируют изготовление оборудования для АЭС.

> Все это говорит о том, что необходимо строить работу на более высоком уровне. Этого требует вре

— ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ-

зам. секретаря комитета ВЛКСМ производства первого корпуса.

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ РАЗВИВАТЬ ТРАДИЦИИ

г. мозгов,

А. МАЛКОВ, комиссар строительства комсомольско - молодеж ного комплекса

В современных усло- годов потери использования каждого дня, часа, минуты рабочего времени приобретают особое значение.

рабочего времени, не везводительного труда. Есть крана ЦПТО И. Беляева в учетную карточку. эти и другие фамилии можно встретить в списках прогульщиков и попадавших в медвытрезви-

ни по вине прогульщиков комсомольцев и молодеи пьяниц в первом корпу жи. Комитетом комсомосе за девять месяцев ла первого корпуса совме-1984 года составили 1054 стно с администрацией человеко-дня. Из них по проводились рейды по про вине комсомольцев 306 человеко-дней. сравнению с теми же пе- большее число нарушений циплины можно добиться риодами 1982—1983 зафиксировано в 134, 132, лишь общими усилиями

виях, когда выросли маствремени возросли на 15 всех нарушений прихо-штабы и усложнились за процентов. За девять мет дится на комсомольцев. зачи развития обществен- цев 1984 года нарушения Около 65 процентов всех ного производства, вопротрудовой дисциплины согнарушений совершены лисы укрепления дисципли вершили 54 комсомольца, цами, проживающими в ны, повышения организо- Это значительно больше, общежитиях. И, как праванности, рационального чем в 1983 году. вило, руководители этих

Цифры говорят сами за себя. И 'нам стоит задуматься над тем, как снизить эти «показатели». К сожалению, не все Все прогульщики и пьяни благополучно в отноше цы заслушивались на комнии трудовой дисциплины сомольских и профсоюзв первом корпусе. Все ных собраниях, б ю р о еще значительны потери ВЛКСМ корпуса. К ним были применены опредеде созданы условия для ленные меры воздействия. нормального высокопроиз Так, например, за систееще такие комсомольцы, матические пьянки и покоторые трудятся не с пол падания в медвытрезвиной отдачей, не дорожат тель был исключен из ряинтересами и честью тру- дов ВЛКСМ слесарь сбордового коллектива. Элект- щик ЦСПГ В. Загудаев. росварщик ЦКО А. Пузи А электросварщику из этого же цеха В. Грачеву за попадание в медвытрез ЦКПГ Ю. Мищенко и витель был объявлен стро М. Вишняков, машинист гий выговор с занесением

Но, к сожалению, нам приходится сталкиваться уже со свершившимся фак том. Недостаточно хорошо у нас ведется профилак-Потери рабочего време тическая работа среди верке соблюдения распо-По рядка рабочего дня. Наи-

рабочего 152 цехах. Третья часть цехов и их активы в общежитиях бывают лишь по праздникам, либо по сигналу заведующего. Мало мы знаем, чем и как молодые люди занимаются в свободное время.

Плохо используются в профилактической работе средства наглядной агитатации. Так, в цехах №№ 138, 132, например, продолжительное время не заполняется и «Доска по зора». А поводы для ее за полнения имеются.

Комсомольско-молодеж ным коллективам необходимо принимать самое ак тивное участие в борьбе с любыми нарущениями трудовой и общественной дисциплины. Нужно, чтобы коллектив отвечал за каждого своего человека. Вопрос должен стоять однозначно: совершил член бригады прогул или попал в медвытрезвитель — вся бригада лишается премии за месяц, в котором был проступ о к. Успеха в борьбе с нарушителями общественной и производственной дис-

складывается прекрасная завода. А что же теперь? зация сегодняшнего стротрадиция — строительство Около десяти молодых ра- ительства — самая молодомов силами комсомоль- бочих, получивших жилье цев. Сейчас строится уже в комсомольско молодеж фика в том, что она объетретий комсомольско мо- ном доме, нодали заявле- диняет молодых атомма лодежный дом. В этом ние на увольнение. Это — шевцев на период строи деле неоценима поддерж пятно на всю нашу ком- тельства из разных комсо ка и помощь администра- сомольскую организацию. мольских организаций, ции завода, партийного и Нам приходится краснеть Еще нет у нас своих трапрофсоюзного комитетов. за комсомольцев, которые Известно, что самостроев еще вчера считались лучские дома лишь частично шими из лучших. решают проблему жилья. В этих условиях коми- чинена вся жизнь нашей Поэтому на строительст тет ВЛКСМ, совместно с во направляются лучшие администрацией, партий представители комсомоль ным и профсоюзным комитетами вы нужских организаций. И они ден принять ряд мер. по оправдывают оказанное искоренению этих нега-доверие своим трудом. Однако, как бы не не котелось об этом говорить, фактом. И коллективам, но приходится констатиро которые посылают своих мольцы спешат покинуть ников строительства. Пра- из ЦКО, Валерий Матеруродной завод, который во быть строителем комсо- хин из энергоцеха, Васистолько им дал... 114 дом мольско-молодежного дома лий Царук из ПЭТ, Вале

Это был огромный празд отношениях.

В нашем объединении ник для всей молоденки

заселился совсем недавно. надо заслужить во всех рий Старостенко из 431

Комсомольская органидая на заводе. Ее специдиций, но есть цель чественно и в срок построить жилье. И этому полкомсомольской организации. Теми взят хороший. Комсомольцы включились во всенародное движение «40-летию Победы ударных недель!».

И сегодня, пазывая луч ших строителей нашего дома, мы благодарим те вать и очень неприятные факты. Построив «свой» тельство домов № 244- ции, которые их воспитатом и получив там квар- тиру, некоторые комсо

АСТ-500 — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»!

В. ПРАВОВ, начальник участка ЦКО.

Атоммаше принципиально новый реактор для Горьковской атомной станции деплоснабжения изделие для атоммашев цев новое, престижное. В изготовления реактора АСТ-500 задей ствованы восемь основных цехов объединения и специалисты отделов главного технолога, главного сварщика, специального конструкторского бюро. Сейчас, когда работа мад изготовлением АСТ-500 выходит на финишную прямую, на счету каждые

Для контроля за содом выполнения этого важного заказа на заводе создана и активно действует специальная оперативная груп п а главе с главным инженером Л. Н. Поповым. В нее вошли все, от кого зави-сит материальное, техни-ческое, организационное обеспечение каждого эта-

контролем каждая опера-

Изготавливаемый на па комсомольского шефст ны циклы изготовления сутки, каждая смена. под ные, обеспечиваю нагляд- сорван. ное оформление ведущих ленные недоработки, возникшие острые вопросы на совещание специальной оперативной группы, которая собирается дважды в неделю.

Цель, на выполнение которой направлена вся работа группы шефства, заключается в своевремен сомольцам смежникам с ной ликвидации намечаю призывом принять актив щихся срывов в цехах по ное участие в изготовле-

ва над изготовлением реактора, планы объеди-АСТ-500 цеха корпусного нения и цеха 131 на 1985 оборудования. В нее, кро- и 1986 годы. Уже сейчас ме меня, вошли Владислав отмечаются срывы на из Асташов, Александр Ли-готовлении второго и гостаев, Группа была соз третьего корп у с о в дана в ноябре 1983 года. АСТ-500. Конкретно — Свою работу организовали для второго корпуса по трем направлениям. АСТ-500 уже сейчас не Александр Лигостаев осу обходимы обечайки нижпрохождением деталей и сборок по маршруту, Вла они не будут поставлены дислав Асташов следит за в 131 цех под наплавку изготовлением жонтроль- в декабре 1984 года, план ных проб, я обрабатываю по выпуску второго реак полученные за неделю дан тора в 1985 году будет

Анализируя ся работ, выношу выяв- группы шефства, необходимо признать, что вся работа замкнулась на ад министрации. Штабы «Комсомольского прожек тора» смежных цехов к работе не подключились. Это ошибка, которую необходимо устранить.

Мы обращаемся к ком па. межцеховой кооперации. нии реактора, Пора дать Действенной единицей Группой шефства над АСТ-500 «зеленую улив этой работе стала груп АСТ-500 проанализирова: цу».

воспитывать смену

А. БЕЛЯКОВ,

секретарь комитета

ВЛКСМ служб эксплуа тации.

ми по месту жительства. Насколько важна эта работа, понимает, наверное, чишки и девчонки. А воспитывать их должны и мы. комсомольцы Атом-

в работе с подростками в микрорайоне № 17 ста эксплуатации, объединедежный педагогический дежной. отряд. В. Иванов, С. Тю Непло

Первыми помощниками

Одно из главных направ ков с лучшими рабочими Г. Мольке. С ребятами лений деятельности коми завода, экскурсии в цехи, они подготовили концерт тета комсомола — рабо- вели индивидуальную ра для работников электрота с детьми и подростка- боту с «трудными» под ремонтного цеха. ростками, ходили в туристические походы.

Комсомольцы проводят каждый. Очень многое в занятия в клубах «Ровес нашей жизни будет завинк» и «Эфйр». В подва сеть от того, какими вы ле дома № 5 по улице растут сегодняшние маль клуб «Фантаст», оформить который помогли комсомольцы цеха автоматизации и промэлектро ники. В подвале дома № 13 '«а» по улице Энтузиастов организуется спор тивное помещение. Комли комсомольцы службы сомольцам энергоцеха по ручено помочь ребятам в работой. Построить можно ные в комсомольско моло оформлении подвала до- и дворцы, но подобрать. дежный педагогический ма № 3 по улице Моло- воспитать людей для это

Е. Терновой организо- лики «Гайдаровцы» Т. С. заций и комитета комсо-

При ремонте клуба «Ро весник» делался уклон на то, чтобы работа велась в основном силами подростков.

Нерешенных проблем у нас пока много Одна из главных - подобрать ком сомольцев, имеющих приз вание к педагогической

Пока еще многие комсомольцы с неохотой за нимаются воспитательной го нелегко. Здесь нам вывали встречи школьни Маргасян, электромонтер мола объединения.

из постановления конференции

Активизировать работу по созданию комсомольско-молодежных коллективов. Довести их численность к V отчетно-выборной комсомольской конференции до 80. Ежеквартально проводить учебу бригадиров и групкомсоргов комсомольско-молодежных коллективов. Переработать систему социалистического соревнования среди КМК.

Обеспечить развитие комсомольского шефства над изготовлением экспортных заказов для АЭС Хура-гуа (Куба), Козлодуй (НРБ). С этой целью организовать группы шефства на базе КМК и постов «КП» цехов и отделов, занятых проектированием и изготовлением заказов.

Силами комсомольцев и молодежи объединения завершить строительство молодежного жилого комплекса домов №№ 244, 245.

Начать строительство молодежного центра объединения. Взять шефство над строительством спортивного комплекса в новом городе.

Активизировать шефскую работу в школах, подростковых клубах. Особое внимание уделить работе по профориентации школьников на специальности Атоммаша.

Совершенствовать подбор и расста новку комсомольских кадров и актива. Особое внимание уделить учебе н переподготовке комсомольского актива объединения.

состав комитета влксм объединения

Андрющенко Андриенко

Абидарова

Арменчук

Батог Т. Бурик

Береговая

Беляков

В. Белов

Выданова Виноградов

Васильева

Л. Виноградов

Вавилов С. Гуляев

А. Даудов

Ерохин Ю

Еремина Зайцев

Исаев

Каменецкая Кострюкова

Леньков

Лукин А. Медведев

А. Минкина

Н. Можайский

Т. Павлова

Ю. Пашковская

С. Пантюхов В. Подгало

О. Пугачева

Л. Перцева

В. Рылев

А. Скворцов

14. Скворцова Пташникова

Æ. Стуканова

Стрельникова

Сокирко

Толпыгин

Удовиченко

Хабибуллина

Чупин

Шенгоф

Шатская Щербина

Яицкий

Яковлева

состав бюро комитета влксм

В. Виноградов

Ерохип

Васильева

А. Батог

А. Скворцов И. Шенгоф

Даудов А. Кострюкова

• Литературный уголок • Литературный уголок •

PACCKA3-

ВОТ КАК БЫВАЕТ

датской привычке быстро зывающий матрос в застелил постель. Сделал лихо заломленном бере ражнений и вышел на кухню

Доброе утро, мама! Ты чего так рано встал, Сереженька?

Дел много, мама. Какие дела, сынок? мать тронула багровую, блестящую от ожога кожу на лице сына, — не болит, Сережа?

Сергей улыбнулся, от рицательно покачал голо-Загибая пальцы, при пялся перечислять.

— Первым делом — в военкомат. Стану на учет. Потом в институт, нужно восстанавливаться, верно? Или ты против? Мать всплеснула рука-

— Ну почему же я против? Учиться обязательно надо, Сережа. Пра вильно, что надумал вернуться в институт.

Сергей продолжал: К ребятам в сенцию загляну. А к вечеру...

сынок. Света часто прихо гей слегка отстранился. дила ко мне, вечерами засиживались. Все о тебе говорили, Сереженька.

обнял мать за плечи. Ска Юрка в недоумении лых зал тихо, ласково целуя оглянулся. Остальные то ще. Сын встал. Бережно мать в щеку:

Понятливая ты у меня, мамочка.

Мать отвернулась, но Сергей заметил повлажнев ным. шие ее глаза. Ничего не спросил у нее. Знал, о чем она думает, что ска жет. В минуты душевной близости она говорила их, эти слова. Вот и сей-

На отца-то как по- авнаторы. хож.

того еще военкомата уже так не смеялся, ленных в запас воннов, также как и Сергей, с раннего утра пришедших

лось знакомым. Сергей поздоровался и стал ря остался в коридоре. дом. Моряк покосился на Завтракать вместе будем. него и,прервав свою речь, воскликнул:

> Ба! Знакомые все Белов, кажется? как будто не было?

Пожимая руку парня, Сергей припоминал: они учились в одной школе, в параллельных классах. Звать паренька, кажется, Юркой Богдановым.

— Ну, как служилось. Серега? Рассказывай! Ты же пехотинец, я смотрю. Пардон, мотострелками теперь сухопутная нехо та зовется. А мы так не хотой и остались. Только морской. Мы — морская пехота. Все равно, пехота. Я на море, ты на су ше, да? — рассмеялся Юрка, великодушно похло пывая Сергея полилечу.

– Да нет, я не служил в мотострелковых частях. Понимаю, понимаю, Не пехотинец я, — Сер

> Юркины брови взлетели, сосредоточенно сошлись тут же к переносице.

> Сергею стало неудобно. Он поспешно проговорил. Я служил пожар-

И почему-то добавил:

Рядовым пожарным. И вдруг Юрка Богданов разразился хохотом.

Улыбались и пограничпики, и артиллеристы, и

Ну и ну! Пожарник!.. Немыслимо... Ну ты даешь, Серега! Вот ни Октябрь был теплый, когда не думал, что есть но Сергей все же надел и такие... подразделения. шинель Во дворе закры Честное индейское, давно находилось несколько уво рил, отсмеявшись, Юрка.

Здесь были и погранич к дверям. Последним шел ридоре Юрка.

Сергей проснулся ра- ники, и артиллеристы, и Сергей, решивший немно чем то спрашивала и перено, за окном по-осеннему авиаторы. Выделялся под го подождать. Ему не хоеще было темно. По сол тянутый, что-то расска телось стоять с Юркой к одному столу, и он, сделав вид, что заинтенескольно физических уп те. Лицо моряка показа ресовался стендами, раз- нувшись вполоборота, спро вешенными по стенам,

> Сергею было очень обид хотя он понимал, смеялся по своему неве- случались пожары, или дению. Разве Богданов Здорово, солдат! Что это знал, что такое каждоднев пять часов в сутки... По тебя за рана, раньше ная тренировка пожарно- говорка такая. Ну разве го, робой своей напоми- это служба? нающего закованного в доєпехи средневекового кой по длиннющей, шатаю щейся под твоими ногами лестнице, рискуя свакружительной высоты? Ки дался ли в огонь за детишками, которых уже тронул своим ядовитым смещался, отвел глаза, жалом огонь?

Как будто себе в заслугу ставлю», — подумал Сергей, И вздохнул. И тронул глянцевитую кожицу ожо-

.Горел склад. Старое, дореволюционной HOCTройки, здание долго не поддавалось огню, но когда тот все-таки сломил сопротивление камия, полыхнуло весело и злове-Такого пожара Сереже пожимали плечами, жа никогда не видел. Трещала кровля, раскидывая во все стороны головешки, внутри гудело пламя, в запас матроса в военное лизало, вырвавшись, стены. Чтобы пробраться внутрь, пришлось прорубать стену, расширять окна. снимать решетку. А когда попали в помещение, рухнула подпорка, а затем и деревянная отделка нотолка. Сергея придавило горящей балкой Спасибо товарищам, вовремя помогли, еле разыскав Белова в удушающем дыму. Но след та балка. успевшая все же прожечь надежную робу, оставила.

Ну, где ты ходишь? Кто то сказал, что уже Иди же скорее, я очередь сердца, звякнули медали. становиться на учет. открыли. Все направились занял, — показался в ко-

Сергей молча прошел в кабинет. За столом сидела женщина. Быстро листала документы уволенных, что-то записывала, о давала дальше, другой женщине. Очередь двигалась. Юрка, стоящий впереди, оглянулся. Поверсил, вглядываясь в лицо Сергея и широко улы-

 $_{-}$ Г $\overline{\mathbf{E}}$ Н \mathbf{A} ДИЙ КОТОВ

Так говоришь, почто Юрка так говорил и жаршик? Ну и как, часто как говорится, двадцать

— А твоя воинская спе циальность какая? рыцаря? Лазал лн с киш Сергею было безразлично, что ответит Богданов, не хотелось выслушивать его рассуждения дилетанта о пожарной службе.

— Я? Я служил..., Богданов , на мгновение я был ... заряжающим в танке. Да, у нас в морс-Об этом мог спросить кой пехоте и танки есть. Юрку Сережа, но ни за Вот помню, б р очто не спросит. «Нехорошо получается, на задание в тыл «зеленых»..

> Сергей вежливо улыбался, но слушал плохоз «Быстрее бы дошла очередь до меня!»

Женщина взяла воен ный билет матроса морской пехоты Юрия Богда нова, раскрыла его и положила рядом. Машинально наблюдая за действия ми женщины, Сергей пробежал взглялом по стра ничкам Юркиного билета В графе, рекомендующей использовать уволенного время по специальности, было записано: кок (по-

.Подполз. приладил учебную мину и был таков. Правда, когда убегал, наткнулся на двух солдат. Но ты же знаешь, нас многим приемам учат, раз раз и готово...

 Ваши документы, товарищ солдат!

Сергей торошливо при нялся расстегивать шинель. И когда, расстегнув полез во внутренний карман за военным билетом, на груди его, чуть выше Две медали «За отвату

Паучков и травинок,

Под лист, к земляничке.

Глянет луч солнышка:

т. голубева

воспитатель детского

сада «Родничок».

сестричка!»

Глаз голубых и

К капельке алой

В горошек косынок

ЧТО ТАКОЕ «РАДИОВОЙНА»

А. ПАНФИЛОВ,

доктор исторических наук

(Окончание. Начало в №№ 119, 123, 132).

Безусловно, слово «культурных» употреблено здесь неправомерно, хотя статистические данные, касающиеся нацистского радиовещания в 1935—1939 гг. для зарубежных слушателей, будто бы подтверждает тезис о «развлекательном» характере программ. Так музыка занимала в 1938—1939 гг. почти 70% общего объема вещательного времени, а новости, репортажи и беседы чуть более $22\,\%$. В чем же тут

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПРИМАНКА

При сопоставлении этих сведений с изложенными в выступлениях Геббельса и самого Гитлера целями нацистского вещания становится ясно, что развлекательные передачи служили лишь приманкой. Только дав зарубежному слушателю возможность развлечься и отдохнуть, нацистское радио вело его к более «высокой ступени», исподволь приучая к персдачам другого рода.

Конечно, программы, состоящие исключительно из политических материалов, например, речей Гитлера, не могли бы должным образом служить «нацистскому делу»: устав напрягать внимание, слушатель простс выключил бы радио. Совершенствуя «искусство» манипулирования аудиторией путем использования музыкальных программ, геббельсовские «теоретики» по учали: «Развлекательные программы должны быть легкими, но не пустыми, должиы нравиться простому необразованному человеку, но в то же время давать что-то требовательному и более сложному слушателю. Однако, - говорилось далее, - не надо всяких сверхнаучных предисловий, которые дают человеку почувствовать, что для понимания этих музыкальных произведений ему следует окончить по крайней мере два факультета».

По свидетельству современников, передачи серьезной музыки как классической, так и современной, хороших концертов, «общеобразовательных программ», курсов обучения немецкому языку и т.д. принесли радиовещанию фашистской Германии международную известность. Так, искусно манипулируя интересами аудитории, нацистское радио последовательно вело своих слушателей «от Бетховена к Гитлеру».

ЛИТЕРАТУРА ПО ТЕМЕ:

Пленум Центрального Комитета КПСС 14-15 июня 1983 года. Стенографический отчет, М., 1983.

АРТЕМОВ В., СЕМЕНОВ В. Би-би-си: история, аппарат, методы радиопропаганды. М., 1978. БЕГЛОВ С. И. Внешнеполитическая пропаганда.

Очерк теории и практики. М., 1980.

ГЕРЭН А. Коммандос «холодной войны» М., 1972. ШИЛЛЕР Г. Манипуляторы сознанием. М., 1980. «Аргументы и факты», 1981, № 14.

Фильмы ноября —

«Блондинка за углом»

ческой комедии происхо- из любых отношений. Прин дит в современной Моск- цип «ты — мне, я — тебе» ве. Ее герой Николай Гав- для них священ и незыбрилович — ученый.В свое лем. Эти принципы и оливремя ему удалось вычис- цетворяет героиня фильма. лить на какой волне будет На мир она смотрит через получен сигнал от инопла- призму выгоды и только нстян, и много лет он Николаю Гавриловичу го-ждал сигнала. В один прек ворит: «Мне от вас никарасный день он отчаялся, кого толку нет, сыходит разуверился в науке и по- люблю», сама удивляясь шел работать.... грузчиком своей неожиданной непрак в ближайший «Универся с прелестной блондин- посмотрев фильм. кой Надей, продавщицей гастрономического отдела и влюбляется в нее.

Однако его избранница являет полную противоположность нашему герою. Наденька как бы воплощает в себе весь катехизис современного мещанства. єго обывательскую психологию. Одна из главных заповедей мещанства потребительский подход к

Действие этой сатири- людям, извлечение выгоды

Как сложатся отношения сам». Здесь он знакомит- наших героев, вы узнасте,

В главных ролях снянародный артист РСФСР Андрей Миронов и Татьяна Догилева. В фильме заняты также такие мастера комедийного жан ра, как народный артист СССР Марк Прудкин и народная артистка РСФСР Евгения Ханаева.

В. ЧЕРКАСОВ

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ -

БЕРЕГИТЕ МИР

Нет - войне! йыталысы Пусть подхватят тысячи ртов. И во мне

Крикнет этот горластый К человечеству, Разуму зов.

Люди! Берегите планету В первозданной ее красоте

Пусть навек Будут счастливы дети, на poce. Бомбам — нет! Миру -- мир! Нет насилью!

Руки дружбы пусть

цепи сомкнут.

Будет свет! Будет мир и обилье! Да не будет террора н. Егоров.

Будут счастивы дети, Будет солнце своркать ЗЕМЛЯНИЧКА

Алая канелька В море зеленом Солниа кусочек В мире огромном. В мире жучков,

лоднее среднего многолет градусов мороза него. В течение месяца

одна-две осадков на большей части волны холода. Наиболее территории предполагаетхолодно будет в конце вто ся около нормы (30-40 По сведениям Гидромет- рой и третьей декад, ког- миллиметров), в северных

ПОГОДА В НОЯБРЕ

Это последний осенний для области 0-2 градуса предполагается месяц как по календарю, тепла. Это на семь градутак и по условиям погоды. сов холоднее октября. Многолетняя среднемесячная температура воздуха, центра СССР, в текущем да понижение температу- районах несколько боль принятая за климатичес- году ноябрь ожидается по ры воздуха ночью ожи- ше нормы (норма 30-35 кую норму, составляет температурам немного хо- дается до пяти — десяти миллиметров).

пр. СТРОИТЕЛЕИ. ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 40-60; 5-52-43, ответственного секрстаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99, 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 84-39.

ЧАШ АДРЕС:

347340. г. ВОЛГОДОНСК РОСТОВСКОИ ОБЛАСТИ, дом № 3, кв. №№ 7, 8.

Материалы предоставлены

Филиал AO «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск www.aemtech.ru





Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович